
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QE43635

ASSEMBLÉE NATIONALE
15ème législature

Gestion de la crise sanitaire par les pharmacies
Question écrite n° 43635

Texte de la question

Mme Valérie Bazin-Malgras attire l'attention de M. le ministre des solidarités et de la santé sur les conséquences
de la crise sanitaire de la covid-19 sur les officines et sur les pharmaciens. En effet, depuis le début de la
pandémie, les pharmaciens ont été mis à contribution à de nombreuses reprises, tout d'abord, dans la
distribution des masques et du gel hydro-alcoolique dans un contexte de tensions importantes en matière
d'approvisionnement et de la concurrence des supermarchés. Puis, en raison de leur excellent maillage
territorial, les pharmaciens ont été sollicités pour effectuer les tests de dépistage avec toutes les difficultés que
cela comporte pour les petites officines (manque de place, de moyens, de personnel ...), en plus de leur mission
première de délivrance du médicament dans les meilleures conditions possibles et de la campagne de
vaccination contre la grippe. Il a ensuite été demandé aux pharmaciens de vacciner dans un contexte là encore
de pénurie de doses, de polémique autour du vaccin AstraZeneca et pour des honoraires jugés dérisoires. À
l'été 2021, les pharmaciens ont dû imprimer gratuitement des passes sanitaires aux premiers vaccinés dont les
attestations ne portaient pas de QR code. Ils ont été obligés de se vacciner de même que leur personnel. Puis,
on leur a demandé de distribuer les auto-tests avant que ceux-ci soient achetés en masse et distribués par les
supermarchés. Après deux ans de crise, des pharmaciens de sa circonscription lui ont fait part de leur sentiment
d'être au centre de toutes les missions dont personne ne veut, de les assumer le mieux possible sans bénéficier
d'aides du Gouvernement ni même de reconnaissance pour les nombreux efforts qu'ils ont consentis. C'est
pourquoi elle lui demande de bien vouloir lui indiquer comment il entend répondre au malaise exprimé par ces
pharmaciens et surtout quels sont les moyens qu'il va mettre à leur disposition de toute urgence pour leur
permettre de jouer pleinement leur rôle dans la gestion de la crise sanitaire.

Données clés

Auteur : Mme Valérie Bazin-Malgras
Circonscription : Aube (2e circonscription) - Les Républicains
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 43635
Rubrique : Pharmacie et médicaments
Ministère interrogé :  Solidarités et santé 
Ministère attributaire :  Santé et prévention 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 28818 janvier 2022
Question retirée le : 21 juin 2022 (Fin de mandat)

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QE43635
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA718884
/dyn/statistiques/15/question/taux-reponse?ministere=PO773396
/dyn/statistiques/15/question/taux-reponse?ministere=PO791605
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/15/questions/jo/jo_anq_202203.pdf

